
 

 
 

Ata da Nonagésima Primeira (91ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 Às nove (09) horas e  dezoito (18) minutos, do dia dois de outubro de dois mil 
e dezoito (02.10.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
nonagésima primeira (91ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador ANDERSON SALES para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador CARLIN CAFÉ, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO 
– Presidente; CARLIN CAFÉ – 1º secretário em exercício e JAIR DIAMANTINO 
– 2ª Secretário em exercício. No Expediente foram lidas as seguintes 
mensagens: MENSAGEM N° 069/18 do Gabinete do Prefeito - informando 
sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei Complementar n° 002/2018 - PLC - 
n° 016/2017, Processo n°. 20170814, Autoria Carlin Café; SOLICITAÇÃO, de 
autoria de Gunther Heinz Hochleitner, de informações referentes aos 
qüinqüênios de servidores lotados na administração direta municipal; Ofício nº 
314/18 do Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei que concede 
revisão geral nos termos do artigo 37, X, da Constituição Federal aos 
servidores que especifica e dá outras providências; Ofício nº 315/18 do 
Executivo Municipal, encaminhando Projeto de Lei que estima receita e fixa a 
despesa do Município de Goiânia, para o Exercício Financeiro de 2019. Às 
09:28h (nove horas e vinte e oito minutos), o Senhor Presidente, ANDREY 
AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
seguintes Vereadores: Paulo Magalhães, Zander Fábio e Carlin Café. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ANDERSON SALES, 
requerimentos endereçados à COMURG, ao Prefeito, SEINFRA, SMT e à 
Controladoria Geral do Município (solicitando relatório sobre o IMAS); JAIR 
DIAMANTINO, requerimentos endereçados à SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e COMURG;  LUCAS KITÃO, 
requerimentos endereçados à SMT; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados à SMT e SEINFRA; ANDREY AZEREDO, requerimentos 
endereçados à CMTC, SEINFRA, COMURG e SMT; PRISCILLA TEJOTA, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e à SMS (solicitando informações 
sobre a demanda reprimida e fila de espera de atendimento de fonoaudiólogo).  



 
 
 
Às 10:01h (dez horas e um minuto) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 28 (vinte e oito) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, 
ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CARLIN CAFÉ, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, EDSON 
AUTOMÓVEIS, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, LEIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, 
MILTON MERCÊZ, OMAR CONSELHEIRO, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER.Às 10:07h (dez horas e sete minutos), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia:  Projeto de Lei n°. 013/17 
de autoria do Welington Peixoto, que altera os incisos I e II do artigo oitavo e 
adiciona a alínea “J”o parágrafo 3º do artigo 8º da lei 9.748, de 02/02/2016 
(Cria o Conselho Tributário Fiscal de Goiânia, dispõe sobre sua reestruturação 
e funcionamento,com parecer da Comissão Legislativa pela aprovação – 
Relatora Sabrina Garcêz – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei nº 407/17 do Vereador Lucas Kitão, Autoriza o Chefe do Poder Executivo 
Municipal a firmar parcerias com entidades privadas com a finalidade de 
construir, ampliar, reformar ou dar manutenção a equipamentos públicos de 
esporte e lazer, com parecer pela aprovação, com emenda aditiva fls. 33, 34 a 
35, Relator Vereador Del. Eduardo Prado – 1° votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de 
Obras e Patrimônio.Às 10:57h (dez horas e cinqüenta e sete minutos) foi 
feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 21 (vinte e um) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CAIRO SALIM, CARLIN CAFÉ, 
DRA. CRISTINA, EMILSON PEREIRA, JAIR DIAMANTINO, LEIA KLÉBIA, 
LUCAS KITÃO, MARKIM GOYÁ, OMAR CONSELHEIRO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS,  PAULO DA FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, 
SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR e TIÃOZINHO PORTO. Projeto 
de Lei nº 535/17 do Vereador Gustavo Cruvinel, dispõe sobre a inclusão da 
categoria atletas com deficiência nas corridas de rua e a inserção de 50% no 
pagamento da taxa de inscrição para os casos que especifica no Município de 
Goiânia, com parecer pela aprovação, com emenda substitutiva fls. 18, 19 e 20, 
Relatora Vereadora Priscilla Tejota – 1° votação, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão das Pessoas 
Portadoras de Deficiência e/ou Necessidades Especiais. Projeto de Lei nº 
112/18 da Vereadora Léia Klébia, inclui no calendário oficial municipal de 
Goiânia a “Caminhada pelo fim da violência contra a mulher (A ser 
comemorada na 1ª quinzena do mês de março), com parecer pela aprovação, 



Relator Vereador Jorge Kajuru – 1° votação, Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 119/18 da Vereadora Tatiana Lemos, 
dispõe sobre a realização de perícia anual em pontes e viadutos integrantes do 
sistema viário do Município de Goiânia, com parecer pela aprovação, Relatora 
Vereadora Priscilla Tejota – 1° votação, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Obras e Patrimônio. 
Foram aprovados os requerimentos: 10806/18 do Vereador Jair Diamantino; 
10839/18 da Vereadora Sabrina Garcêz; 10842, 10843 e 10844/18 da 
Vereadora Dra. Cristina; 10846/18 do Vereador Anderson Sales e 10887/18 do 
Vereador Alfredo Bambu. O parlamentar Makim Goyá solicitou um minuto de 
silêncio pelo falecimento da criança de 4 anos, Anne Victoria da Silva 
Xavier, baleada na noite de sábado no Jardim Primavera. Os 
requerimentos 10.891 a 10960 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria Legislativa para ser inseridos 
em pauta os requerimentos 10961 e 10962. Às 11:25h (onze horas e vinte e 
cinco minutos), o Senhor Presidente em ANDREY AZEREDO encerrou a 
presente sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente:                               
 
1º Secretário:                            
 
2º Secretário: 
 
 
  



 

 
 

Ata da Nonagésima Segunda (92ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 Às nove (09) horas e vinte e cinco (25) minutos, do dia três de outubro de dois 
mil e dezoito (03.10.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a nonagésima segunda (92ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador OMAR CONSELHEIRO para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador PAULO DA FARMÁCIA, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY 
AZEREDO – Presidente; PAULO DA FARMÁCIA – 1º secretário em exercício e 
CARLIM CAFÉ– 2ª Secretário em exercício. No Expediente foi lida a 
seguinte mensagem: Ofício nº 257/18 do Gabinete da Defensoria Pública 
do Estado de Goiás, encaminhando agradecimentos ao Presidente e demais 
Vereadores pelos préstimos referentes à aprovação em Plenário, no dia 26 de 
Setembro de 2018, do Projeto de Lei n° 196/2018, visando a desafetação de 
área pública de sua destinação primitiva, autorizando a ceder, sob forma de 
Cessão de Uso, à Defensoria Pública do Estado de Goiás para edificação e 
estruturação de sua sede própria. Às 09:41h (nove horas e quarenta e um 
minuto), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 
Expediente. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: GUSTAVO 
CRUVINEL, requerimentos endereçados à CMTC; ZANDER FÁBIO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimentos 
endereçados à SMT e SEINFRA; DR. PAULO DAHER, requerimentos 
endereçados à SEIFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à 
SEINFRA E COMURG; ALFREDO BAMBÚ, requerimento endereçado à 8° 
Promotoria de Justiça de Goiânia (solicitando instauração de procedimento 
visando embargar a venda de 1.200  lotes no Residencial Acrópole).  Às 
09:41h (nove horas e quarenta e um minuto) foi feita a 1ª conferência de 
quórum do Plenário, com 18 (dezoito) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, CARLIN CAFÉ, DR. PAULO 
DAHER, EDSON AUTOMÓVEIS, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
MARKIM GOYÁ, MILTON MERCÊZ, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO. 
O Vereador Edson Automóveis apresentou uma denúncia e solicitou 
registro em ata de sua fala: Senhor Presidente, estou com um caso muito 
sério aqui. Presidente, tem um candidato a Senador por Goiás e presidente ele 
está usando, presidente eu estou com o documento em mãos que comprova 
que ele está usando a máquina municipal a máquina da Câmara para fazer a 
sua campanha política, os documentos estão na mão, gostaria que o senhor 



tomasse ma providência o mais rápido possível desses documentos aqui em 
mãos, não deixa dúvidas os documentos dos candidatos a Senador usando a 
máquina pública para fazer propaganda, usando o que não pode usar a 
máquina pública, então tenho me mãos aqui e eu quero com outro para já me 
protocolar e quero que o senhor tome uma decisão. Eu quero que o senhor 
tome uma decisão, que providências pode tomar sobre esses documentos, que 
o candidato a Senador está usando a máquina pública e sempre fala que não 
usa nada da nossa Câmara Municipal, que não usa nem a água, que não usa 
nem energia e está usando. Tem as provas aqui. Quero passar para o senhor 
as provas, as fotos que não mentem, está aqui tudo em mãos as fotos, que não 
mente, ele usando o material para sua campanha eleitoral. Eu gostaria que 
todos, vereador, tomasse conhecimento disso e ajudasse a tomar providências 
e levar até ao Ministério Público e eu quero nesse momento protocolar na 
Câmara, Ok? Às 09:53h (nove horas e cinqüenta e três minutos) foi feita a 
2ª conferência de quórum do Plenário, com 18 (dezoito) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CARLIN CAFÉ, DR. PAULO DAHER, GUSTAVO CRUVINEL, 
MARKIM GOYÁ, OMAR CONSELHEIRO, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e 
ZANDER. Às 10:11h (dez horas e onze minutos) foi feita a 3ª conferência de 
quórum do Plenário, com 24 (vinte e quatro) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBÚ, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, DR. 
PAULO DAHER, EDSON AUTOMÓVEIS, EMILSON PEREIRA, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, LUCAS KITÃO, MARKIM 
GOYÁ, MILTON MERCÊZ, OMAR CONSELHEIRO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 
09:53h (nove horas e cinqunta e três minutos), o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia:  Veto n° 061/18 do Prefeito Municipal, veto 
parcial ao Autógrafo de Lei 125/2018, oriundo do PL. 0155/2017 de autoria do 
Vereador Welington Peixoto – fica a prefeitura de Goiânia obrigada a instalar 
faixas de pedestre e/ou sinalização semafórica na porta de escolas 
particulares, escolas públicas municipais e estaduais. Com o parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação (aprovado o voto 
em separado do vereador Welington Peixoto: Pela rejeição do veto, Relator 
Vereador Tiãozinho Porto. O referido veto foi rejeitado pela maioria e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar o 
Prefeito. Projeto de Lei nº 206/18 do Prefeito Municipal, Institui, no Município 
de Goiânia, o serviço de “acolhimento em família acolhedora”, que visa 
propiciar o acolhimento familiar de crianças e adolescentes afastados do 
convívio familiar por decisão judicial, com parecer da Comissão de Direitos da 
Criança e do Adolescente pela aprovação, Relatora Vereadora Leia Klebia – 2° 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 043/18 do Prefeito 
Municipal, autoriza a cessão de uso de áreas públicas municipais – AV. GYN-
23, quadra 72, lote 35. Residencial Santa Fé I, nesta Capital, com parecer da 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano pela aprovação 
(com voto separado do Vereador Anselmo Pereira: pela aprovação – com 



emenda substitutiva), Relator Vereador Oséias Varão – 2° votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a 
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 004/18 do Prefeito 
Municipal, fica criado e denominado na rede municipal de educação o Centro 
Municipal de Educação Infantil São Pio X, em pleno funcionamento, localizado 
na Rua São Salvador, QD.1, LTS.13 e 14, N° 41, Vila Paraíso, Goiânia. Com 
parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano pela 
aprovação, Relator Vereador Anselmo Pereira – 2° votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 089/17 do Vereador Lucas Kitão, que 
dispõe sobre a obrigatoriedade dos clubes, praças esportivas, condomínios 
fechados e estabelecimentos similares dotados de piscina de uso comum, a 
fixarem cartaz ou placa com mensagem na forma específica e dá outras 
providências. Com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
pela aprovação (com emenda substitutiva às FLS. 19 e 20). Relatora 
Vereadora Priscila Tejota – 1° votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Segurança Pública. Projeto de Lei nº 355/17 do Vereador 
Sargento Novandir, que dispõe sobre a criação da patrulha municipal no 
programa de prevenção e combate às drogas e dá outras providências. Com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação. 
Relator Vereador Del. Eduardo Prado – 1° votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Segurança Pública. Projeto de Lei nº 466/17 do 
Vereador Anselmo Pereira, que denomina de “centro cultural do mercado 
popular da 74”, o mercado popular localizado a rua 74, N° 329, setor central. 
Com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano 
pela aprovação. Relator Vereador Emilson Pereira – 2° votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Lei nº 
066/18 do Vereador Gustavo Cruvinel, que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
fixação de placa de identificação em todas as nascentes situadas no município 
de Goiânia. Com parecer da Comissão de Meio Ambiente pela aprovação. 
Relator Vereador Izídio Alves – 1° votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle. Projeto de Lei nº 142/18 do Vereador 
Zander Fábio, que obriga os supermercados, hipermercados e 
estabelecimentos similares a terem empacotadores nos caixas. Com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela rejeição. Relatora 
Vereadora Priscilla Tejota – 1° votação. Foi concedido vistas ao Vereador 
Anselmo Pereira. Projeto de Decreto Legislativo nº 010/18 do Vereador 
Lucas Kitão, que concede ao Senhor Jerson Carneiro Gonçalves Júnior, título 
honorífico de cidadania goianiense. Com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação. Relator Del. Eduardo Prado – votação 
única. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 021/18 do 
Vereador Felizberto Tavares, que concede título honorífico de cidadania 
goianiense ao Senhor Osmar Florindo Santana (Nerivan, da dupla Nerildo e 
Nerivan). Com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
aprovação. Relator Vereador Tiãozinho Porto – votação única. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Decreto. Foram aprovados os requerimentos: 10805/18 do Vereador 
Gustavo Cruvinel; 10845/18 do Vereador Lucas Kitão e 10962/18 da Vereadora 
Priscilla Tejota. Os requerimentos 10.963 a 10.971 foram aprovados de plano, 



pelo Senhor Presidente de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Foi enviado à Diretoria Legislativa para ser inserido 
em pauta o requerimento 10.972, de autoria do Vereador Alfredo Bambu. Às 
10:17h (dez horas e dezessete minutos), o Senhor Presidente em ANDREY 
AZEREDO encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia seguinte 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
Presidente:                               
 
1º Secretário:                            
 
2º Secretário: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Ata da Nonagésima Terceira (93ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
 Às nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos, do dia quatro de outubro de 
dois mil e dezoito (04.10.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a nonagésima terceira (93ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador DR. PAULO DAHER para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador 
ZANDER FÁBIO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 
de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; 
ZANDER FÁBIO – 1º secretário e PAULO DA FARMÁCIA – 2ª Secretário em 
exercício. No Expediente foi lida a seguinte mensagem: Ofício nº 321/18 do 
Gabinete do Prefeito, encaminhando o Substitutivo ao Projeto de Lei 
Complementar n° 035/2018, de autoria do Chefe do Executivo, que dispõe 
sobre o Código Tributário do Município de Goiânia e dá outras providências.  
Às 09:37h (nove horas e trinta e sete minutos), o Senhor Presidente, 
ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna 
os Vereadores: Paulo Magalhães, Omar Conselheiro e Edson Automóveis. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ROGÉRIO CRUZ, 
requerimento endereçado à SMT; GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA, SMT e ao Presidente da 
Casa (requerendo convocação de Sessão Solene a se realizar no dia 23 de 
novembro, a fim de comemorar o Dia do Policial Federal); DR. PAULO 
DAHER, requerimento endereçado à SEINFRA; JAIR DIAMANTINO, 
requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei  
que altera dispositivo da Lei nº. 4.256, de 20 de janeiro de 1972, que “dispõe 
sobre loteamentos urbanos e remanejamento. Às 10:09hs (dez horas e nove 
minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 22 (vinte e 
dois) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALYSSON LIMA, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, DELEGADO EDUARDO 
PRADO, DR. PAULO DAHER, EDSON AUTOMÓVEIS, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES,JAIR DIAMANTINO, LEIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, 
ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, WELINGTON PEIXOTO E 
ZANDER FÁBIO.  Às 10:04hs (dez horas e quatro minutos), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia:  Projeto de Lei nº 245/17 do 
Vereador Dr. Paulo Daher, que dispõe sobre criação do dia municipal de 
conscientização sobre as Amiloidoses, com parecer pela Comissão de 
Educação, Cultura e Tecnologia  pela aprovação – Relator Oséias Varão – 2ª 
votação. Foi concedido vistas ao autor da matéria. Foi aprovada a inclusão e 
inversão do Projeto de Lei n°. 139/17 do Vereador Wellington Peixoto, que 
institui o arranjo produtivo local Moda Goiânia (APL Moda Goiânia), com 



parecer da Comissão de Constituição Justiça e Redação pela aprovação do 
voto do Relator Eduardo Prado – 2ª votação. O referido Projeto foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei.  Projeto de Lei nº 056/18 do Vereador Cabo Senna, que 
dispõe sobre a obrigatoriedade da garantia de acesso dos trabalhadores da 
limpeza urbana a instalações sanitárias adequadas, durante o expediente de 
trabalho, com parecer da Comissão de Trabalho e Servidores Públicos pela 
aprovação – Relatora Dra. Cristina, - 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. 
Às 11:25hs (onze horas e vinte e cinco minutos), foi colocada em votação o 
Projeto de Lei n° 265/18 do Prefeito Municipal, que concede Revisão Geral 
nos termos do art. 37, X, da Constituição Federal aos servidores públicos ativos 
e inativos e agentes políticos do Poder Executivo do Município de Goiânia, com 
parecer da Parecer da Comissão de Constituição de Justiça e Redação pela 
aprovação, Relator Vereador Zander Fábio – 1ª votação. O Vereador Paulo 
Magalhães solicitou registro de que votará favorável, entretanto não concorda 
com o fato de que o pagamento da data-base se dê em parcelas. O referido 
Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão do Trabalho e Servidores 
Públicos. Projeto de Lei nº 097/18 do Vereador Anderson Sales - Bokão, 
que concede denominação a área situada ente as rua: Rua AP-07 e Rua MA – 
15 no Conjunto Residencial Aruanã III, NE12, APM S/Nº que passa a se 
chamar Praça Dona Marizete, com parecer da Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano pela aprovação – Relator Anselmo Pereira - 
2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 103/18 do 
Vereador Oséias Varão, que institui no Calendário Oficial de Goiânia o Dia do 
Adolescente – 21 de setembro, com parecer pela Comissão de Educação, 
Cultura e Tecnologia pela aprovação – Relator Kleybe Morais – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a 
confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 115/18 do Vereador 
Paulinho Graus, que inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de 
Goiânia o Dia do Triciclista (a ser comemorado anualmente no dia 12 (doze) de 
Outubro, com parecer pela Comissão de Educação, Cultura e Tecnologia pela 
aprovação – Relator Oséias Varão – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. 
Foi solicitado pelos Vereadores Omar Conselheiro, Paulo Magalhães, 
GCM Romário Policarpo o registro da visita honrosa das seguintes 
pessoas: Jorge Sabalah (empresário), Lena Gomes (Síndica do Condomínio 
Harmonia), Luismar Santana, Ronaldo Gonzaga e dos Professores Lindomar, 
Adão e Nelson Borges. O Vereador Zander Fábio solicitou registro em ata que 
no dia de hoje se comemora a memória de Francisco de Assis. O Vereador 
Anderson Sales solicitou registro de sua opinião e fala de que “A Justiça 
quando não reconhece direito presta serviço estranho à sua função”. Foram 
aprovados os seguintes requerimentos: 10.961/18 do Vereador Anderson 
Sales – Bokão e 10.972/18 do Vereador Alfredo Bambu.  Os requerimentos 
10.973 a 11057 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Foi 
enviado à Diretoria Legislativa para ser inserido em pauta o requerimento 
11058 (de autoria do Vereador GCM Romário Policarpo). Às 11:53h (onze 
horas e cinquenta e três minutos), o Senhor Presidente em ANDREY 



AZEREDO encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia seguinte 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
Presidente:                               
 
1º Secretário:                            
 
2º Secretário: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 

Ata da Nonagésima Quinta (95ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e  vinte e cinco (25) minutos, do dia dez de outubro de dois 
mil e dezoito (10.10.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a nonagésima quinta (95ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente, convidou o Vereador ANDERSON SALES - BOKÃO para 
ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º 
Secretário em exercício, Vereador CARLIN CAFÉ, para ler a Ata da Sessão 
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 
2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
ANDREY AZEREDO – Presidente; CARLIN CAFÉ– 1º secretário em exercício 
e LÉIA KLÉBIA– 2ª Secretária em exercício. No Expediente foram lidas as 
seguintes mensagens: MENSAGEM N° 072/18 do Gabinete do Prefeito - 
informando sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei n° 159/2018 - PL - n° 
089/2018, Processo n°. 20180553, Autoria: Vereadora Tatiana Lemos;  
MENSAGEM N° 073/18 do Gabinete do Prefeito - informando sobre o Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei n° 158/2018 - PL - n° 481/2017, Processo n°. 
20172232, Autoria: Vereadora Tatiana Lemos;  MENSAGEM N° 074/18 do 
Gabinete do Prefeito - informando sobre o Veto Integral ao Autógrafo de Lei 
n° 160/2018 - PL - n° 035/2018, Processo n°. 20180241, Autoria: Vereador 
Felizberto Tavares;  Ofício nº 005/18 do Presidente Estadual do Partido 
Republicano da Ordem Social, solicitando que torne sem efeito o ofício n° 
038/18, datado no dia 03/10/2018, que indica o vereador Romário Barbosa 
Policárpio, a líder do Partido Republicano da Ordem Social, nesta Casa de 
Leis. Desta feita, este presidente indica o nobre vereador Sebastião de Sousa 
Porto Filho (Tiãozinho Porto) a líder do Partido Republicano da Ordem Social, 
nesta respectiva Casa. Às 09:43h (nove horas e quarenta e três minutos), o 
Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. 
Usou a Tribuna o Vereador Anderson Sales. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Decreto Legislativo  
que dispõe sobre a concessão de Título de Cidadania Goianiense ao Senhor 
Alessandro Medo da Silva e dá outras providências, requerimentos 
endereçados à COMURG e SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimentos 
endereçados à COMURG; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos 
endereçados à SANEAGO; CABO SENNA, requerimentos endereçados à 
SMT; EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado à SEINFRA; ANSELMO 
PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA e ao Presidente da Casa 
(solicitando a realização de Sessão Especial em comemoração aos 49 anos 
da Fundação da Academia Feminina de Letras e Artes de Goiás – AFLAG); 
PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; 
WELINGTON PEIXOTO, requerimento endereçado à SMT; SARGENTO 



NOVANDIR, requerimento endereçado à SEINFRA; SABRINA GARCÊZ, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando a realização de 
Sessão Especial em homenagem ao dia do “coach”); ANDERSON SALES – 
BOKÃO, Projeto de Lei  que dispõe sobre o recolhimento de medicamentos 
veterinários em desuso, vencidos ou sobras, no Município de Goiânia e dá 
outras providências. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. 
EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, ELIAS VAZ, FELIZBERTO 
TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES,JAIR DIAMANTINO, LEIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYA, MILTON MERCEZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO E 
ZANDER FÁBIO. Às 10:40hs (dez horas e quarenta minutos) foi feita a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DR. PAULO DAHER, 
ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES,JAIR DIAMANTINO, 
KLEYBE MORAIS,  LEIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYA, MILTON 
MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO DA FARMÁCIA, 
PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SARGENTO NOVANDIR, 
TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER 
FÁBIO. Às 10:008hs (dez horas e oito minutos), o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia:  Veto n°. 038/18 do Prefeito, que veta 
integralmente o Autógrafo de Lei n°. 079/2018 – oriundo do PL n°. 212/17 de 
autoria da Vereadora Tatiana Lemos – dispõe sobre a instalação de botões de 
emergência nos estabelecimentos de saúde do município de Goiânia e dá 
outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela rejeição do Veto – Relator Del. Eduardo Prado. Foi rejeitado o 
veto por maioria e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar o Prefeito. Veto n°. 067/18 do Prefeito, que veta integralmente o 
Autógrafo de Lei n°. 137/2018 – oriundo do PL n°. 491/17 de autoria do 
Vereador Jorge Kajuru – institui o Programa Intergeracional de Convivência 
Criança-Idoso nas escolas de Educação Infantil do Município de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela rejeição do Veto 
– Relator Del. Eduardo Prado. Foi rejeitado por maioria e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar o Prefeito.  Projeto de 
Lei Complementar n°. 048/17 do Prefeito, que dispõe sobre a organização 
da Procuradoria Geral do Município, o plano de carreira e vencimentos de 
Procurador do Município e dá outras providências, com parecer da Comissão 
de Trabalho e Servidores Públicos pela aprovação – Relator: GCM Romário 
Policarpo – 2ª votação. O referido Projeto foi aprovado  por unanimidade e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 265/18 do Prefeito, que concede Revisão 
Geral nos termos do art. 37, X, da Constituição Federal aos servidores 
públicos ativos e inativos e agentes políticos do Poder Executivo do Município 
de Goiânia, com parecer da Comissão de Trabalho e Servidores Públicos pela 
aprovação – Relator: Emilson Pereira – 2ª votação. O referido Projeto foi 



aprovado por unanimidade e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 095/18 do 
Vereador Tiãozinho Porto, que inclui no calendário de eventos do Município 
de Goiânia o Projeto Integração dos bairros, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Priscilla Tejota - 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei 105/18 do Vereador Anselmo Pereira, 
que dispõe sobre o recebimento de receitas e tributos pelo município de 
Goiânia por meio de cartão de crédito e de débito, com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Vereadora 
Tatiana Lemos -  1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Finanças, Orçamento e Economia. Projeto de Lei nº 185/18 do Vereador 
Izídio Alves, que institui da obrigatoriedade do executivo municipal a prestar 
contas dos valores arrecadados no aterro sanitário do município de Goiânia, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação 
– Relator Welington Peixoto -  1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. Projeto de Lei nº 208/18 do 
Prefeito, que dispõe sobre a desafetação das áreas públicas (APM-03, APM-
05 e APM-06, situadas na rua Miguel do Carmo, no Residencial Granville, 
nesta Capital) Programa Urbano Ambiental Macambira Anicuns – PUAMA, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação 
– Relatora Priscilla Tejota -  1ª votação. O Vereador Cabo Senna solicitou 
vistas, porém teve seu pedido negado por maioria. O referido Projeto foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Às 11:57hs (onze horas e cinqüenta e sete minutos) 
foi feita a 3ª conferência de quórum do Plenário, com 18 (dezoito) Vereadores 
presentes: ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, 
CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO ALVES,JAIR DIAMANTINO, 
KLEYBE MORAIS,  LEIA KLÉBIA, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO 
PORTO, E ZANDER FÁBIO. Foi solicitado pelos Vereadores Markin Goyá, 
Andrey Azeredo, Zander Fábio e Paulo Magalhães o registro das visitas 
honrosas das seguintes pessoas: Dr, Thiago Pimenta, Deputada Estadual 
Isaura Lemos, Dr. Honor Cruvinel, ex-deputado Manoel Mota e do Senhor 
Jander. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 11.058/2018 do 
Vereador GCM Romário Policarpo; 11.084/2018  do Vereador Anderson Sales 
– Bokão E 11.086/2018 do Vereador Zander. Os requerimentos 11.087 a 
11.109 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Foram enviados 
à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta o requerimento 11.110 e 
11.111. Às 12:01hs (doze horas e um minuto), o Senhor Presidente em 
ANDREY AZEREDO encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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1º Secretário:                                                2º Secretário: 



 

 
 

Ata da Nonagésima Sexta (96ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e quatorze (14) minutos, do dia onze de outubro de dois mil 
e dezoito (11.10.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
nonagésima sexta (96ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o 
Senhor Presidente, convidou o Vereador ZANDER FÁBIO para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário Vereador 
ZANDER FÁBIO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 
de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; 
ZANDER FÁBIO – 1º secretário e LÉIA KLÉBIA – 2ª Secretária em exercício. 
Não houve Expediente a ser lido. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo 
Magalhães e Lucas Kitão. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à COMURG e 
SEINFRA; PAULO DA FÁRMÁCIA, requerimentos endereçados ao Presidente 
da Casa (requerendo licença para tratar de interesse particular, no praz de 125 
dias, a partir do dia de hoje); GCM ROMÁRIO POLICARPO, requerimento 
endereçado à AMMA (solicitando relação completa de todos os Termos de 
Compensação Ambiental – TCA doa últimos 24 meses juntamente com as 
cópias dos respectivos processos. EMILSON PEREIRA, Projeto de Lei que 
institui espaço para implementar mural de divulgação de fotos de pessoas 
desaparecidas nos departamentos públicos no âmbito do Município de Goiânia 
e requerimentos endereçado à GCM, COMURG, Polícia Civil e Polícia Militar; 
SABRINA GARCÊZ, requerimento solicitando ao Prefeito Municipal que 
proceda o pagamento do percentuais de reajuste previstos no Projeto de Lei 
265/2018 em quatro parcelas mensais iguais e consecutivas, a partir do mês 
de Outubro de 2018  endereçado ao Presidente da Casa (solicitando a 
realização de Sessão Especial em homenagem ao dia do “coach”); 
ANDERSON SALES – BOKÃO, Projeto de Resolução  que institui o banco de 
idéias legislativas na câmara municipal de Goiânia e dá outras providências e 
requerimentos endereçadas ao Presidente da Casa, solicitando a realização 
de sessão especial em homenagem ao dia dos trabalhadores da construção 
civil; LEIA KLEBIA, Projeto de Lei que obriga a Prefeitura de Goiânia a instalar 
e manter funcionado em bom estado faixas de pedestres e/ou sinalização 
semafórica na porta e/ou entradas das igrejas. requerimento endereçado à 
SMT; CARLIM CAFÉ, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de 
auxílio às pessoas com deficiência e/ou mobilidade reduzida, nos 
supermercados e estabelecimentos congêneres; JAIR DIAMANTINO, Projeto 
de Lei que altera a redação do § 1° do art. 138 e acrescenta o § 6° também ao 
art. 138 da Lei Complementar 014 de 2/12/1992, que institui o código de 
postura do Município de Goiânia; ELIAS VAZ E DRA. CRISTINA, 



requerimento endereçado ao Presidente da Casa solicitando a realização de 
sessão solene em homenagem ao dia do voluntariado. Às 10:04hs (dez horas 
e quatro minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 31 
(trinta e um) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LEIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MARKIM GOYA, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO DA FARMÁCIA, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
ROGERIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER FÁBIO. Às 
10:04hs (dez horas e quatro minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 504/17 do Vereador Oséias Varão, que 
denomina de “Praça Sebastião Manuel Crispim”, a área pública municipal 
localizada entre a Rua VC-80, Avenida Noel Rosa, localizada no conjunto vera 
cruz II, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
aprovação – Relatora Priscilla Tejota - 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Lei 006/18 do Vereador Paulo Magalhães, que denomina de 
Praça Genoveva Rezende Machado o logradouro público localizado na 
confluência entre as ruas 4 e 5, no Residencial ÍrisVille - segunda etapa, com 
parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela 
aprovação – Relator Vereador Óseias Varão  -  2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 154/18 da Vereadora Tatiana Lemos, 
que autoriza o poder executivo municipal a estabelecer convênio c/ o governo 
do Estado de Goiás, por meio da SANEAGO, c/ o objetivo de reconhecer a 
titularidade dos proprietários de residências, em áreas de ocupação, para 
acesso ao abastecimento de água. Com parecer da Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano pela aprovação. Relator Vereador Cairo 
Salim – 2° votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei nº 155/18 da Vereadora Tatiana Lemos, que obriga cartórios a 
divulgarem em local visível e de fácil acesso os descontos e serviços gratuitos, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação 
– Relatora Priscilla Tejota - 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão dos Direitos do Consumidor. Projeto de Lei nº 158/18 do Vereador 
Anselmo Pereira, que inclui no calendário oficial de ventos do Município de 
Goiânia o Dia do Aniversário do Bairro Residencial Itaipu, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora 
Vereadora Tatiana Lemos - 1ª votação. O referido Projeto foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. 
Projeto de Lei nº 161/18 da Vereadora Tatiana Lemos, que dispõe sobre a 
proibição de taxa de esgoto em locais sem acesso. Projeto sem parecer – 
avocado. Comissão de Constituição, Justiça e Redação - 1ª votação. O 
referido Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão dos Direitos do 
Consumidor. Projeto de Lei nº 163/18 do Vereador Del. Eduardo Prado, que 
dispõe sobre a obrigatoriedade de publicação na internet de listas de pacientes 
que serão submetidos a procedimentos cirúrgicos eletivos no âmbito do 



sistema único (SUS) em Goiânia. Projeto sem parecer – avocado. 1° votação. 
O referido projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde. Projeto 
de Lei nº 243/18 do Vereador Dr. Paulo Daher, que altera a Lei 8.423 de 08 
de Maio de 2006 (inclui no calendário cultural e turístico do Município de 
Goiânia o Carnagoiânia), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relator Welington Peixoto - 1ª votação. Foi negado 
o pedido de vistas do Vereador Cabo Senna, sendo aprovado e encaminhado 
à Comissão de Educação,Cultura, Ciência e Tecnologia. Foi solicitado pelos 
Vereadores Markin Goyá, Andrey Azeredo, Zander Fábio e Paulo 
Magalhães o registro das visitas honrosas das seguintes pessoas: Dr, 
Thiago Pimenta, Deputada Estadual Isaura Lemos, Dr. Honor Cruvinel, ex-
deputado Manoel Mota e do Senhor Jander. Foram aprovados os seguintes 
requerimentos: 11.083/2018 e 11.111/2018 do Vereador Anselmo Pereira; 
11.085/2018 da Vereadora Priscilla Tejota; 11.110/2018 da Vereadora Sabrina 
Garcêz. Foram incluídos e invertidos os requerimentos, também votados 
e aprovados: 11.113 do Vereador GCM Romário Policarpo e 11.112 do 
vereador Paulo da Farmácia. Os requerimentos 11.112 a 11.126 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta o requerimento 11.127 e 11.129. Às 
10:39hs (doze horas e trinta e nove minutos), o Senhor Presidente 
ANDREY AZEREDO encerrou a presente sessão e convocou outra para a 
próxima semana, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da Nonagésima Sétima (97ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e três (23) minutos, do dia dezesseis de outubro de 
dois mil e dezoito (16.10.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a nonagésima sétima (97ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou a Vereadora PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior 
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do 
artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY 
AZEREDO – Presidente; WELINGTON PEIXOTO – 1º secretário em exercício 
e LÉIA KLÉBIA – 2ª Secretária em exercício. Foram lidos no Expediente os 
seguintes ofícios: OFÍCIO nº 0017/18 DO GABINETE DO VEREADOR 
JORGE KAJURU, informando o retorno do referido Vereador ao seu assento 
nesta Casa de Leis a partir do dia 16 de Outubro de 2018. OFÍCIO CIRCULAR 
N°. 048/2018 DA SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO, 
informando o desconto dos contribuintes do Pecúlio em decorrência do 
falecimento de dez servidores públicos municipais. Às 09:32hs (nove horas e 
trinta e dois minutos) procedeu-se à leitura do TERMO DE 
COMPROMISSO QUE PRESTOU O SENHOR ELSON GEROLINETO, 
ELEITO NO PLEITO DO DIA 02 DE OUTUBRO DE DOIS MIL E 
DEZESSEIS (02.10.2016) SOB A LEGENDA DO PARTIDO 
REPUBLICANO DA ORDEM SOCIAL – PROS. NO DIA 16 DE 
OUTUBRO DE DOIS MIL E DEZOITO (16.10.2018), NA SALA 
PROFESSOR TRAJANO DE SÁ GUIMARÃES, PRESIDIDA PELO 
VEREADOR ANDREY AZEREDO, COMPARECEU O SENHOR 
ELSON GEROLINETO, 4º SUPLENTE SOB A LEGENDA DO 
PARTIDO REPUBLICANO DA ORDEM SOCIAL (PROS), PARA 
TOMAR POSSE COMO VEREADOR À CÂMARA MUNICIPAL DE 
GOIÂNIA, EM VIRTUDE DA LICENÇA DO TITULAR PAULO DA 
FARMÁCIA, LICENCIADO PARA TRATAR DE INTERESSE 
PARTICULAR. O EMPOSSADO APRESENTOU À MESA DIRETORA 
AS DECLARAÇÕES DA JUSTIÇA ELEITORAL E DE BENS. O 
SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU QUE O EMPOSSADO FICASSE 
DE PÉ, COM O BRAÇO DIREITO ESTENDIDO EM DIREÇÃO ÀS 
BANDEIRAS DO BRASIL DO ESTADO E DO MUNICÍPIO E 
PRESTASSE DE VIVA VOZ, O SEGUINTE JURAMENTO: 
“PROMETO CUMPRIR A CONSTITUIÇÃO DA REPÚBLICA, A DO 



ESTADO E A DO MUNICÍPIO, OBSERVAR AS LEIS, 
PARTICULARMENTE A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE 
GOIÂNIA, PROMOVER O BEM COLETIVO E EXERCER, COM 
PATRIOTISMO, HONESTIDADE E ESPÍRITO PÚBLICO O 
MANDATO QUE ME FOI CONFERIDO”. FINDO O COMPROMISSO, 
O SENHOR PRESIDENTE DETERMINOU QUE SE LAVRASSE O 
TERMO DE POSSE, QUE LIDO E ACHADO CONFORME SERÁ 
ASSINADO POR ELE E PELO EMPOSSADO. Usou a Tribuna o 
Vereador Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: ELSON GEROLINETO, requerimentos endereçados à AMMA, 
SEINFRA, COMURG e SMT; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Lei que institui 
a Semana Municipal de Combate ao Abandono de Animais no âmbito do 
município de Goiânia e requerimentos endereçado às Comissões de Direitos 
Humanos, Saúde e Assistência Social desta casa; ANDERSON SALES – 
BOKÃO, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA, Triunfo – 
CONCEBRA, SMT e ao Prefeito de Goiânia; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e COMURG; DRA. CRISTINA, 
requerimentos endereçados ao Presidente da AMMA (solicitando informações 
sobre a construção de banheiros públicos no Parque Vaca Brava), e ao 
Secretário  Municipal de Infraestrutura (solicitando informações quanto ao 
projeto de implantação de galeria pluvial, na Rua 13 de Dezembro, setor Jardim 
Conquista); ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei Complementar que altera os 
incisos X e XI do artigo primeiro da Lei 8.216, de 19 de Dezembro de 2003, que 
regulamenta o comércio farmacêutico no Município de Goiânia, e 
requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; SABRINA GARCEZ, 
requerimentos endereçados ao Prefeito de Goiânia e ao Presidente do IMAS 
(solicitando a revogação das portarias 87 e 86/18 do IMAS, que suspende 
todas as cirurgias eletivas por 90  dias, por motivo de redução de despesa e 
suspende novas adesões das categorias de agregados); DR. PAULO DAHER, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando o transporte para 
desta Casa para levar os membros da Comissão de saúde a uma diligência ao 
Hospital de Urgêcias de Goiânia – HUGO, bem como a TV  câmara para filmar 
a visita). Às 10:47hs (dez horas e quarenta e sete minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 32 (trinta e dois) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. 
EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, 
ELSON GEROLINETO, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LEIA KLÉBIA, MARKIM GOYA, MILTON 
MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGERIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER FÁBIO. Às 
10:18hs (dez horas e dezoito minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: foi lido o Veto n° 030/18 do Prefeito Municipal, e após uso da 
tribuna por lideranças dos partidos, foi solicitada a conferência de quórum às 
11:17hs (onze horas e dezessete minutos): foi feita a 2ª conferência de 
quórum do Plenário, com 16 (dezesseis) Vereadores presentes: ALYSSON 



LIMA, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DEL. EDUARDO 
PRADO, ELSON GEROLINETO, EMILSON PEREIRA, JAIR DIAMANTINO, 
MARKIM GOYA, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, ROGERIO CRUZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO E 
ZANDER FÁBIO. Não houve quórum para proceder à votação. Foi solicitado 
pelo Vereador Anderson Sales o registro da visita honrosa do senhor 
Bingas. Os requerimentos 11.130 a 11.195 foram aprovados de plano, pelo 
Senhor Presidente de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria Legislativa para serem 
inseridos em pauta o requerimento 11.196 a 11.198. O requerimento 11.199 foi 
encaminhado à presidência para as devidas providencias. Às 11:25hs (onze 
horas e vinte e cinco minutos), o Senhor Presidente em ANDREY AZEREDO 
encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia seguinte, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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2º Secretário: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Ata da Nonagésima oitava (98ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia dezessete de outubro de dois 
mil e dezoito (17.10.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a nonagésima oitava (98ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em 
exercício, Vereador CARLIM CAFÉ, para ler a Ata da Sessão anterior que, não 
havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO 
– Presidente; CARLIM CAFÉ – 1º secretário em exercício e ZANDER FÁBIO – 
2ª Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido. Usaram a 
Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães, Zander Fábio e Felizberto 
Tavares. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ELSON 
GEROLINETO, requerimentos endereçados à SMT, SME, COMURG e 
SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; 
ZANDER FÁBIO, requerimento endereçado ao Presidente da casa (solicitando 
que proceda com a reserva do estabelecimento interno e ou externo desta 
Augusta Casa de Leis, mensalmente, aos sábados, para realização de feira de 
adoção e posse responsável, para cães e gatos); TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e COMURG; JAIR 
DIAMANTINO, requerimentos endereçados à SEINFRA; SARGENTO 
NOVANDIR, Projeto de Lei que autoriza o poder executivo municipal a fixar e 
cobrar preço público pela ocupação do espaço de solo em áreas públicas 
municipais, pelo sistema de posteamento de rede de energia elétrica e de 
iluminação pública, de propriedade da concessionária de energia elétrica que 
os utiliza, e dá outras providências; ANDERSON SALES, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, COMURG e SMT. Às 09:29hs (nove horas e vinte 
e nove minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 20 
(vinte) Vereadores presentes: ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. 
EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELSON 
GEROLINETO, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, LEIA KLÉBIA, PAULO MAGALHÃES, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER FÁBIO. Às 
10:07hs (dez horas e sete minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Veto n°. 030/18 do Prefeito, que veta parcialmente o 
Autógrafo de Lei n°. 45/2018 – oriundo do PL n°. 208/17 de autoria da 
Vereadora Priscilla Tejota – que institui o Programa dinheiro direto na escola 
pró-merenda, por meio da descentralização dos recursos financeiros p/ a 
merenda nas escolas, creches e outros, no município de Goiânia, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela rejeição do Veto – 



Relator Del. Eduardo Prado. Foi rejeitado por maioria e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar o Prefeito. Veto n°. 
054/18 do Prefeito, que veta integralmente o Autógrafo de Lei n°. 117/2018 – 
oriundo do PL n°. 105/17 de autoria do Vereador Dr. Paulo Daher – que dispõe 
sobre a obrigação de ressarcimento de despesas com internação e 
procedimento de urgência e emergência no município, quando estes não se 
encontrarem disponíveis p/ a população na rede pública, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela rejeição do Veto – Relatora 
Tatiana Lemos. Foi mantido por maioria e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar o Prefeito. Às 10:43hs (dez horas 
e quarenta e três minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, 
com 18 (dezoito) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON 
SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, ELSON 
GEROLINETO, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, PRISCILA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA 
GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO E ZANDER. Veto n°. 060/18 do Prefeito, que veta 
integralmente o Autógrafo de Lei n°. 127/2018 – oriundo do PL n°. 291/17 de 
autoria da Vereadora Tatiana Lemos – que obriga o poder executivo a custear, 
como parte do uniforme escolar, um par de tênis aos alunos da rede municipal 
de ensino, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
rejeição do Veto – Relator Del. Eduardo Prado. Foi rejeitado por maioria e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar o 
Prefeito.  Foi feita a inversão do Requerimento 11.127/18 da Vereadora 
Sabrina Garcêz, sendo aprovado. Foi solicitado pelo Vereador Clécio Alves 
o registro das visitas honrosas dos senhores: Antônio, Elvis Presley e Dona 
Eulália (de Campinápolis - MT). A assessoria do Vereador Lucas Kitão 
justificou a ausência deste através de atestado médico. Foi solicitado um 
minuto de silêncio, pelo Vereador Paulo Magalhães, em razão do 
falecimento de Gil Gomes. Os requerimentos 11.200 a 11.266 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Foi enviado à Diretoria Legislativa 
para ser inserido em pauta o requerimento 11.267. Às 11:15hs (onze horas e 
quinze minutos), o Senhor Presidente em ANDREY AZEREDO encerrou a 
presente sessão e convocou outra para o dia seguinte, no horário regimental. 
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos 
membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da Nonagésima nona (99ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia dezoito de outubro de dois mil e 
dezoito (18.10.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
nonagésima nona (99ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente em exercício, Vereador 
ZANDER, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou a Vereadora LEIA KLEBIA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretária em exercício, 
Vereadora LEIA KLEBIA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ZANDER – Presidente 
em exercício; LEIA KLEBIA – 1º secretária em exercício e JAIR DIAMANTINO 
– 2ª Secretário em exercício. Não houve Expediente a ser lido. Usaram a 
Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e Oséias Varão. Apresentaram 
matéria os seguintes Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, requerimentos 
endereçados à SMT; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados à SMT 
e SEINFRA; CABO SENNA, requerimento endereçado à SEINFRA; SABRINA 
GARCÊZ, Projeto de Resolução, que altera a Resolução n° 010, de 06 de 
outubro de 2015 que: Cria a Medalha José Dias Nunes (Tião Carreiro – o Rei 
da Viola); ZANDER FÁBIO, Projeto de Lei, que dispõe sobre implantação de 
bebedouros e comedouros para cães em praças públicas do Município de 
Goiânia, e dá outras providências, e requerimentos endereçados ao Prefeito 
Municipal, solicitando informações acerca dos pneus recolhidos na operação 
cata pneus, promovida pela Secretaria Municipal de Saúde, no ano de 2017 até 
a presente data, e à Secretária de Saúde do Município de Goiânia, solicitando 
informações acerca dos pneus recolhidos na operação cata pneus promovida 
por essa secretaria; ELSON GEROLINETO, requerimentos endereçados à 
SMT, SEINFRA e COMURG; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados à SANEAGO e SEINFRA; EMILSON PEREIRA, Projeto de Lei, 
que institui a semana municipal da Pessoa com Deficiência Intelectual e 
Múltipla e a Feira Cultural Social das Entidades de Pessoas com Deficiência, 
incluídas no Calendário Oficial de Goiânia. Às 10:03hs (dez horas e três 
minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e 
sete) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DR. PAULO 
DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, ELSON GEROLINETO, FELIZBERTO 
TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
KLEYBE MORAIS, LEIA KLÉBIA, MILTON MERCÊZ, OSEIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA 
GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR,TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO E ZANDER FÁBIO. Às 10:04hs (dez horas e quatro 
minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto n°. 



064/18 do Prefeito, que veta integralmente o Autógrafo de Lei n°. 134/2018 – 
oriundo do PL n°. 386/17 de autoria do Vereador Sargento Novandir – que 
altera o art. 1° da Lei 8.670 de 12/08/2008 (Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade das agências bancárias e instituições financeiras públicas e 
privadas instalarem cabines individuais), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela manutenção do Veto integral – Relator 
Vereador Zander Fábio. Foi rejeitado por maioria e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar o Prefeito. Foi invertido o Projeto 
de Lei n° 254 do Prefeito Municipal, que dispõe sobre as normas gerais de 
organização da administração tributária do município de Goiânia, e institui o 
quadro próprio de auditoria tributária, com parecer da Comissão de Trabalho e 
Servidores Públicos, pela aprovação (com emenda supressiva às fls.74) – 
Relatora Dra. Cristina – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei nº 117/18 do Prefeito Municipal, que altera a Lei N° 9.236, de 05 de 
fevereiro de 2013, que dispõe sobre o Conselho Municipal de Habitação de 
Goiânia – COMUNH, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relator Welington Peixoto - 1ª votação. Foi acolhida 
a emenda de autoria do Vereador Cabo Senna e encaminhado à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei 194/18 do Prefeito 
Municipal, que altera a redação de dispositivo da Lei N° 9.789, de 08/04/2016 
– permissão de área no Residencial Paulo Estrela aos catadores de materiais 
recicláveis (Lei que desafeta áreas públicas municipais de suas destinações 
primitivas), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
aprovação – Relator Vereador Welington Peixoto -  1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano.  
Projeto de Lei nº 239/17 do Vereador Welington Peixoto, que considera de 
utilidade pública a Associação Desportiva e Cultural de Copeira Regional passo 
Preto, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
aprovação – Relator: Del. Eduardo Prado – 1ª votação. O referido Projeto foi 
aprovado por unanimidade e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 174/18 da Vereadora Dra. Cristina, 
que institui no âmbito do município de Goiânia o Dia da Conscientização das 
fissuras lábio-palatinas, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relator Welington Peixoto - 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 11.128/18, 
11.196/18 e 11.197/18 da Vereadora Dra. Cristina; 11.198/18 da Vereadora 
Sabrina Garcêz; 11.129/2018 do Vereador Anderson Sales – Bokão e 
11.267/18 do Vereador Zander. O Vereador Rogério Cruz, por meio de sua 
assessoria, justificou sua ausência, tendo em vista que se encontrava em 
reunião, tratando de assuntos para beneficío ao município. Foi solicitado 
pelos Vereadores Zander e Felizerto o registro das visitas honrosas dos 
senhores: Deputado Estadual Dr. Antônio, Suplente de Vereadora Alessandra 
e do garoto Bernardo Junqueira. Os requerimentos 11.268 a 11.313 foram 
aprovados de plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta, os requerimentos 11.314 e 11.315, 
de autoria do Vereador Zander. Às 11:05hs (onze horas e cinco minutos), 
o Senhor Presidente em ANDREY AZEREDO encerrou a presente sessão e 



convocou outra para terça-feira da próxima semana, dia 23/10, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da Centésima (100ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte  e seis (26) minutos, do dia vinte e três de outubro 
de dois mil e dezoito (23.10.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a centésima (100ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho 
bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador 
ZANDER FÁBIO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 
de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; 
ZANDER FÁBIO – 1º secretário e JAIR DIAMANTINO – 2ª Secretário em 
exercício. Não houve Expediente a ser lido. Usaram a Tribuna os 
Vereadores Paulo Magalhães e Felizberto Tavares. Apresentaram matéria 
os seguintes Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Lei que altera a 
destinação da área de APM-5 destinando-a a criação de um bosque; 
ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei, que dispõe sobre declarar de Utilidade 
Pública a Associação Grupo Vozes e Violão Flores do Cerrado e dá outras 
providências, Projeto de Lei que dispõe sobre declarar de Utilidade Pública a 
Associação Goiana dos Advogados Trabalhista – AGATRA e dá outras 
providências, e requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; ZANDER 
FÁBIO, requerimento endereçado à SMT; VINICIUS CIRQUEIRA, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando realização de 
Sessão Especial em homenagem à Escola Moinho dos Ventos, no dia 30 de 
Outubro de 2018 e requerendo a designação de Audiência Pública no dia 07 de 
Novembro, na Sala das Comissões, para debater o “Projeto Elas se Curam”, 
que visa atender mulheres em situação de violência; SARGENTO NOVANDIR, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando reserva do 
Auditório Jaime Câmara para realização da Formatura do Colégio Shallon do 9° 
e 3° ano do ensino médio, nos dias 11/12/2018, no período das 14hs às 23hs; 
TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; 
GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei que adiciona os parágrafos 1° e 2° ao 
art. 3° da Lei n° 8.886 de 05 de Janeiro de 2010 e dá outras providências, e 
requerimentos endereçados à SEINFRA e ao Presidente da Casa, solicitando a 
execução do serviço de melhorias na qualidade do som, no plenário desta 
casa; PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados ao Prefeito 
Municipal; CABO SENNA, requerimento endereçado ao Presidente da CMTC; 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, requerimentos endereçados à COMURG, 
SEINFRA, SMT e AMMA; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e SMT; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à 
COMURG, SEINFRA, SMT, AMMA, CMTC, e aos Senhores Dr. André Luiz 
Braga e Fátima Mrue (solicitando informações em relação a chamada zona 40); 



TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG e 
SMT; LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados à SMT e ao Prefeito 
Municipal; ALYSSON LIMA, requerimento endereçado à SEINFRA. Às 
10:07hs (dez horas e sete minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, 
CLÉCIO ALVES, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON 
PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LEIA KLÉBIA, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA 
GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR,TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
VINICIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER FÁBIO. Às 10:20hs 
(dez horas e vinte minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do 
Dia: Foi aprovada a inclusão e inversão do Projeto de Resolução n° 036 
de autoria do Vereador Jorge Kajuru, que solicita licença para afastamento 
do exercício de 120 dias, a partir desta data, para tratar de assuntos 
particulares; Veto n°. 065/18 do Prefeito Municipal, que veta parcialmente o 
Autógrafo de Lei n°. 133/2018 – oriundo do PL n°. 00055/18 de autoria do 
Prefeito – que cria a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil 
(COMPDEC) do município de Goiânia e o Conselho Municipal de Proteção e 
Defesa Civil e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela rejeição do Veto – Relator Del. Eduardo 
Prado. Foi rejeitado por maioria e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar o Prefeito. Veto n°. 066/18 do Prefeito Municipal, 
que veta integralmente o Autógrafo de Lei n°. 135/2018 – oriundo do PL n°. 
074/17 de autoria do Vereador Jorge Kajuru – que altera a Lei n° 7.697/97, que 
dispõe sobre a criação da Cooperativa Popular de Alimentos de Goiânia – 
CAPAG, e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela rejeição do Veto – Relator Zander Fábio. Foi rejeitado 
por maioria e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar o Prefeito. Veto n°. 070/18 do Prefeito Municipal, que veta 
parcialmente o Autógrafo de Lei n°. 146/2018 – oriundo do PL n°. 048/17 de 
autoria da Vereadora Tatiana Lemos – que obriga o melhoramento e a 
instalação de iluminação pública em todas as paradas de ônibus no âmbito do 
município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela rejeição do Veto – Relator Del. Eduardo 
Prado. Foi rejeitado por maioria e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar o Prefeito. Projeto de Lei nº 259/18 do Prefeito 
Municipal, que dispõe sobre o Programa amigo verde no Município de Goiânia 
e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relator Vereador Welington Peixoto - 1ª votação. 
Foi acolhida emenda do Vereador Cabo Senna e remetida à Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Projeto de Lei nº 342/17 do Vereador Paulo 
Magalhães, que denomina Campo Antônio Bengala o campo da praça da 
vitória, situada entre as ruas Uberaba, Ouro Fino, Uberlândia e Piraporã, na 
Vila Alto da Glória, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano pela aprovação – Relatora Vereadora Tatiana Lemos - 2ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 047/18 do Vereador 
Jorge Kajuru, que dispõe sobre princípios e diretrizes para a elaboração e 
implementação das políticas públicas pela primeira infância no Município de 



Goiânia e sobre o Plano Municipal pela primeira infância, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator 
Vereador Del. Eduardo Prado - 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão dos Direitos da Criança e do Adolescente. Projeto de Lei nº 147/18 
do Vereador Zander, que dispõe sobre o controle da poluição sonora, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – 
Relatora Vereadora Tatiana Lemos - 1ª votação. O referido Projeto foi 
aprovado e encaminhado à Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei nº 
164/18 do Vereador Jorge Kajuru, que institui o programa vestuário solidário 
no Município de Goiânia, e dá outras providências, com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Vereadora 
Priscila Tejota - 1ª votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 
189/18 do Vereador Anderson Sales Bokão, que concede denominação a 
área situada entre a Avenida Topásio e a Rua F-4, no Conjunto Residencial 
Aruanã I, que passa a se chamar praça Antônio Vitorino de Sousa, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – 
Relatora Vereadora Tatiana Lemos - 1ª votação. O referido Projeto foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Às 11:09hs (onze horas e nove minutos) foi feita a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 21 (vinte e um) Vereadores presentes: 
ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, DELEGADO EDUARDO 
PRADO, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 
TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
KLEYBE MORAIS, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
ROGERIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO E ZANDER FÁBIO. Foram aprovados os seguintes 
requerimentos: 11.314/18 e 11.315/18, do Vereador Zander. Foi solicitado 
pelo Vereador Anderson Sales o registro das visitas honrosas dos 
senhores: Leandro, Eduardo e Tim. O Vereador Paulo Magalhães solicitou 
registro em ata da importância do ponto biométrico, a fim de demonstrar 
à população o nome daqueles vereadores que deveriam estar no plenário 
no momento da sessão e não estão. Às 11:23hs (onze horas e vinte e três 
minutos) foi feita a 3ª conferência de quórum do Plenário, com 18 (dezoito) 
Vereadores presentes: ANDERSON SALES, CABO SENNA, DELEGADO 
EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, KLEYBE MORAIS, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGERIO CRUZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON 
PEIXOTO E ZANDER FÁBIO. Os requerimentos 11.316 a 11.525 foram 
aprovados de plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Foram enviados à Diretoria 
Legislativa para serem inseridos em pauta, os requerimentos 11.526 a 11.531. 
Às 11:30hs (onze horas e trinta minutos), o Senhor Presidente em exercício, 
ZANDER FÁBIO, encerrou a presente sessão e convocou outra para quinta-
feira, dia 25/10, no horário regimental, em virtude do feriado municipal do dia 
24/10. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da Centésima Primeira (101ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e trinta e seis (36) minutos, do dia vinte e cinco de outubro 
de dois mil e dezoito (25.10.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início a centésima primeira (101ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente em exercício, 
Vereador ZANDER FÁBIO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. 
Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador LUCAS KITÃO para ler 
um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário 
em exercício, Vereador WELINGTON PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão 
anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada 
aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 
2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores 
ZANDER FÁBIO – Presidente em exercício; WELINGTON PEIXOTO – 1º 
secretário em exercício e CARLIM CAFÉ – 2ª Secretário em exercício. Não 
houve Expediente a ser lido. Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ZANDER FÁBIO, Projeto 
de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de exame toxicológico para taxista e 
motoristas profissionais que utilizam o aplicativo da Operadora de Tecnologia 
no município de Goiânia; FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Lei que dispõe 
sobre a informatização do cartão de vacinação no Município de Goiânia e dá 
outras providências, e requerimento endereçado à COMURG; WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA e AMMA; DR. PAULO 
DAHER, requerimento endereçado à SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimento 
endereçado à COMURG; SARGENTO NOVANDIR, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e COMURG; ANDERSON SALES, requerimentos 
endereçados SEINFRA, COMURG e SMT; LEIA KLEBIA, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e COMURG; PAULINHO GRAUS, requerimentos 
endereçados à SMT, SEINFRA e COMURG; CABO SENNA, Projeto de Lei 
que inclui dispositivo à Lei n° 9.302, de 05 de julho de 2013, que desafeta 
áreas públicas municipais de suas destinações primitivas e dá outras 
providências, visando a construção de 2 (dois) Centros Municipais de 
Educação Infantil (CEMEI´s) pela empresa beneficiária das áreas públicas 
permutadas, como contrapartida social; ANSELMO PEREIRA, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa (solicitando a reserva do Auditório Jaime 
Câmara da Câmara Municipal de Goiânia, no dia 08 de Dezembro do corrente 
ano, a partir das 19h, para a realização de uma confraternização de Final de 
Ano, referente ao ano letivo de 2018, da Escola Gente de Futuro); TIÃOZINHO 



PORTO, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e AMMA. Às 
10:00hs (dez horas) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 25 
(vinte e cinco) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIM CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DR. PAULO 
DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO 
CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LUCAS KITÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA 
GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 

VINICIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO E ZANDER FÁBIO. Às 10:03hs 
(dez horas e três minutos), o Senhor Presidente passou para a Ordem do 
Dia: Emenda à Lei Orgânica do Município de Goiânia n°. 009/17 do 
Vereador Gustavo Cruvinel, que altera o art. 137 nos incisos I, II, 
acrescentando § único e III, acrescenta o § 4° no art.76 da Lei Orgânica do 
Município de Goiânia, com parecer da Comissão Mista pela aprovação – 
Relator Dr. Paulo Daher. Foi aprovado por maioria e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para as devidas providências; Inclusão e 
Inversão: Projeto de Lei n° 238/18 da Mesa Diretora, que altera o anexo V 
da Lei n° 10.137, de 21 de Março de 2018 (dispõe sobre o quadro de 
servidores da câmara municipal de Goiânia, autoriza a realização de concurso 
público e dá outras providencias), com parecer da Comissão do Trabalho pela 
aprovação – Relator Emilson Pereira – 2° votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do 
autógrafo de Lei; Projeto de Lei nº 114/17 do Vereador Lucas Kitão, que cria 
o programa “Goiânia Tecnológica”, estabelece regime especial para 
microempresas e dá outras providências, com parecer da Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação (com emenda do 
Vereador Cabo Senna às fls.40 – Relator Oséias Varão - 2ª votação. O referido 
Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para a confecção do autógrafo de Lei; Projeto de Lei nº 533/17 do Vereador 
Tiãozinho Porto, que altera a ementa, art. 1° e inclui os incisos I, II, no 
parágrafo único deste artigo, da Lei n° 8.978/2010, que determina a 
obrigatoriedade de divulgação de imagens de pessoas desaparecidas nos sites 
dos prestadores de serviços no município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia pela aprovação – 
Relator Rogério Cruz - 2ª votação. O referido Projeto foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do 
autógrafo de Lei; Projeto de Lei nº 143/18 da Vereadora Dra. Cristina, que 
institui a educação alimentar e nutricional na grade curricular escolar do 
Município de Goiânia, em conformidade com a Lei n° 13.666, de 16 de Maio de 
2018, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia 
pela aprovação – Relator Oséias Varão - 2ª votação. O referido Projeto foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a 
confecção do autógrafo de Lei; Projeto de Lei nº 183/18 do Vereador Paulo 
Magalhães, que institui o dia do consumidor no Município de Goiânia (a ser 



comemorado anualmente, no dia 05 de Setembro), com parecer da Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator Del. Eduardo 
Prado - 1ª votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia; Projeto de Decreto Legislativo 
nº 019/18 do Vereador Welington Peixoto, que concede o título honorífico de 
cidadania goianiense ao senhor Aldon do Vale Taglialegna, pelos relevantes 
serviços prestados a comunidade desta capital, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator Vereador Tiãozinho 
Porto - Votação única. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do autógrafo de Lei; 
Projeto de Lei nº 027/18 do Vereador Dr. Paulo Daher, que concede a 
medalha do mérito de comunicação Wilmar Alves ao Sr. Ilton Belchior Cruvinel, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação 
– Relator Vereador Zander Fábio - 1ª votação. O referido Projeto foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do 
autógrafo de Lei. Foram aprovados os seguintes requerimentos: 11.529, do 
Vereador Gustavo Cruvinel e 11.530 e 11.531, do Vereador Anderson Sales - 
Bokão. Foram solicitados pelos Vereadores Cabo Senna e Dra. Cristina, 
minutos de silêncio em razão dos falecimentos de: Soldado Flávio Farias 
de Oliveira, Matheus Oliveira de Castro e Rozângela Correa Lima (lálá). O 
Vereador Paulo Magalhães solicitou registro em ata do centenário de 
aniversário de Ari Ribeiro Valadão. O Vereador Gustavo Cruvinel 
justificou a ausência do Vereador Emilson Pereira por estar realizando 
exames médicos. Os Vereadores Delegado Eduardo Prado, Juarez Lopes, 
Izídio Alves e GCM Romário Policarpo justificaram suas ausências por 
meio de memorandos. Os requerimentos 11.532 a 11.591 foram aprovados 
de plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” 
do artigo 82 do Regimento Interno. Foi enviado à Diretoria Legislativa para ser 
inserido em pauta, o requerimento 11.592. Às 10:53hs (dez horas e 
cinqüenta e três minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, 
encerrou a presente sessão e convocou outra para a próxima semana, no 
horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será 
assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente:                 
 
1º Secretário:                            
 
2º Secretário:         
 
 
 
 
 



 

 
 

Ata da Centésima Segunda (102ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e trinta e seis (36) minutos, do dia trinta de outubro de dois 
mil e dezoito (30.10.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima segunda (102ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente, Vereador ANDREY 
AZEREDO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou o Vereador CLÉCIO ALVES para ler um trecho bíblico e 
em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, 
Vereador CARLIN CAFÉ, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – 
Presidente; CARLIN CAFÉ – 1º secretário em exercício e  JUAREZ LOPES– 2ª 
Secretário. No Expediente foram lidos os seguintes Vetos: Veto integral ao 
autógrafo de Lei 173/18 – PL n° 265/18¸que concede revisão geral nos termos 
do art. 37, X, da Constituição Federal aos servidores públicos ativos e inativos 
e agentes políticos do Poder Executivo do Município de Goiânia; Projeto de 
Lei nº. 287/18, que concede revisão geral nos termos do artigo 37, X, da 
Constituição Federal aos servidores que especifica e dá outras providências. 
Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães e Sabrina Garcêz. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, 
Projeto de Lei Complementar que altera os §§ 3º e 4º ao art. 10 e acrescenta o 
inciso I ao art. 11 da Lei Complementar n° 181 de 01 de outubro de 2008, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e AMMA; DR. PAULO DAHER, 
requerimento endereçado à COMURG; ANDERSON SALES, requerimentos 
endereçados à ENEL e SEINFRA; SARGENTO NOVANDIR, requerimento 
endereçados ao Prefeito Iris Rezende, SEINFRA, SMT, AMMA e COMURG; 
SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados ao Secretário Municipal de 
Educação (solicitando esclarecimentos e informações) e ao Prefeito 
(solicitando revisão de orientações da SME); TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; CABO SENNA, 
requerimento endereçado à COMURG; CARLIN CAFÉ, requerimento 
endereçado à SEINFRA; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados à  
SEINFRA, CMTC e à Secretária Municipal de Saúde; ANSELMO PEREIRA, 
Projeto de Lei  que altera o inciso XXXII do artigo 30 e acrescenta o inciso VI 
ao art. 32, ambos da lei complementar nº. 276, de 03 de junho de 2015, que 



dispõe sobre a organização administrativa do Poder Executivo Municipal, 
estabelece um novo modelo de gestão e dá outras providências; PAULO 
MAGALHÃES, requerimentos endereçados à  SMT e ao Prefeito. Às 10:05hs 
(dez horas e cinco minutos), o Presidente Andrey Azeredo suspendeu a 
presente sessão para que o Senador eleito, Vanderlan Cardoso, fizesse uso da 
Tribuna. Às 11:04hs (onze horas e quatro minutos) foi feita a 1ª conferência 
de quórum do Plenário, com 23 (vinte e três) Vereadores presentes: ALYSSON 
LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, GUSTAVO 
CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LÉIA 
KLÉBIA,LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, 

VINICIUS CIRQUEIRA E ZANDER FÁBIO. Às 11:06hs (onze horas e seis 
minutos) a sessão foi reaberta. Às 11:06hs (onze horas e seis minutos), o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Foram invertidos da pauta 
e aprovados os requerimentos 11.526/18 e 11.527/18, do Vereador Vinícius 
Cirqueira.Após isso, o Presidente Andrey Azeredo solicitou que o Secretário 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos (SEINFRA), Dolzanan Mattos, 
prestasse seus esclarecimentos em virtude do convite feito por este Poder 
Legislativo. Às 11:07hs (onze horas e sete minutos), a presente sessão foi 
suspensa pelo Presidente para que o Secretário fizesse uso da Tribuna. 
Às 11:59hs (onze horas e cinqüenta e nove minutos), o Presidente em 
exercício, Anderson Sales – Bokão, reabriu a presente sessão. Os 
requerimentos 11.601 a 11.766 foram aprovados de plano pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Foi enviado à Diretoria Legislativa para ser inserido em 
pauta, os requerimentos 11.767 a 11.769. Às 12:01hs (doze horas e um 
minuto), o Senhor Presidente em exercício, ANDERSON SALES - BOKÃO, 
encerrou a presente sessão e convocou outra para o dia seguinte, no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente:                 
 
1º Secretário:                            
 
2º Secretário:         
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Ata da Centésima Terceira (103ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e seis (26) minutos, do dia trinta e um de outubro de 
dois mil e dezoito (31.10.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a centésima terceira (103ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Presidente em exercício, 
Vereador ZANDER FÁBIO, que a declarou aberta sob a proteção de Deus. 
Iniciando, o Senhor Presidente, convidou a Vereadora DRA. CRISTINA para ler 
um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário 
em exercício, Vereador CARLIN CAFÉ, para ler a Ata da Sessão anterior que, 
não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo 
Senhor Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 
do Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ZANDER FÁBIO – 
Presidente em exercício; WELINGTON PEIXOTO – 1º secretário em exercício 
e LÉIA KLÉBIA – 2ª Secretária em exercício. No Expediente foram lidos os 
seguintes documentos: Ofício nº 350/18 do Gabinete do Prefeito, 
encaminhando à apreciação desse Poder Legislativo o Projeto de Lei n° 286/18 
que “Desafeta de sua destinação primitiva e autoriza a permissão de uso de 
Área Pública Municipal” e Memorando nº 362/18 da Chefia de Gabinete da 
Presidência, encaminhando Auto de Infração emitido pelo Ministério da 
Fazenda-Secretaria da Receita Federal do Brasil, para providências 
necessárias. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães, Felizberto 
Tavares e Anderson Sales. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: ZANDER FÁBIO, Projeto de Lei que institui e inclui no Calendário 
de Eventos do Município a Campanha “Campanha de conscientização para 
vacinação de cães contra a doença “cinomose” e dá outras providências, 
requerimento endereçado à AMMA e ao Prefeito; DR. PAULO DAHER, Projeto 
de Lei  que declara de Utilidade Pública a Convenção Fraternal das Igrejas 
Evangélicas do Estados de Goiás; CLÉCIO ALVESFELIZBERTO TAVARES, 
Projeto de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de Cidadania 
Goianiense à Kaio Ramos Leite; VINÍCIUS CIRQUEIRA, Projeto de Lei  que 
institui o “Certificado de Valor Cultural” no âmbito do município de Goiânia e dá 
outras providências; FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Lei que dispõe sobre 
a dispensa da família do doador de órgãos de pagamento ao serviço funerário 
de taxas, emolumentos e tarifas devidas em razão da realização de funeral; 
GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; 
JAIR DIAMANTINO, requerimento endereçado à SEMAS; CABO SENNA, 
requerimento endereçado ao Diretor Executivo Enel Distribuição Goiás, 
SEINFRA e ao Presidente da Casa (solicitando abertura de sindicância e 



abertura de processo disciplinar); LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados 
à SEINFRA e SMT; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
COMURG e AMMA;  ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e SANEAGO e TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à 
COMURG, SEINFRA e AMMA; Às 10:14hs (dez horas e quatorze minutos) 
foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) 
Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
CABO SENNA, CARLIM CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DR. PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 

LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINICIUS CIRQUEIRA E ZANDER FÁBIO. Às 
10:15hs (dez horas e quinze minutos), o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar nº 010/17 do Vereador 
Zander, que altera o art. 53 da Lei Complementar N° 014/92 para proibir, em 
qualquer hipótese, a utilização de fogos de artifício e artefatos pirotécnicos no 
município de Goiânia e dá outras providencias, sem parecer (Projeto de Lei 
Complementar Avocado), Comissão Mista – Relator Vereador Emilson Pereira - 
2ª votação. O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. O Vereador 
Paulo Magalhães solicitou o registro em ata de seu voto contrário a esse 
Projeto. Projeto de Lei Complementar nº 009/18 do Vereador Vinícius 
Cirqueira, que altera disposições da Lei Complementar N° 091, de 26 de junho 
de 2000 (dispõe sobre o estatuto dos servidores do magistério público do 
município de Goiânia), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relator Vereador Welington Peixoto - 1ª votação. 
Foi concedido vistas ao Vereador Vinícius Cirqueira. O referido Vereador se 
comprometeu devolver o Projeto para a pauta de amanhã. Projeto de Lei nº 
122/18 da Vereadora Priscilla Tejota, que determina que o executivo 
municipal disponibilize em sua página oficial na internet, um ícone contendo 
informações dos conselhos municipais e dá outras providências, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relator 
Vereador Tiãozinho Porto - 1ª votação. Foi acolhido Emenda do Vereador Cabo 
Senna. O referido Projeto foi encaminhado à CCJ. Projeto de Lei nº 157/18 da 
Vereadora Dra. Cristina, que inclui no calendário oficial de Goiânia o festival 
DIGO – Festival Internacional da Diversidade Sexual e de Gênero de Goiás, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação 
– Relatora Vereadora Tatiana Lemos - 1ª votação. O referido Projeto foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Às 10:48hs (dez horas e quarenta e oito minutos) foi feita a 2ª 
conferência de quórum do Plenário, com 17 (dezessete) Vereadores presentes: 
ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIM CAFÉ, DR. PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, KLEYBE 



MORAIS, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, PAULINHO GRAUS, PAULO 

MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ E ZANDER FÁBIO. Os 
requerimentos 11768 e 11769/18 da Vereadora Sabrina Garcêz foram 
aprovados de plano pelo Presidente. O Vereador Delegado Eduardo Prado 
justificou sua ausência por meio de memorando. Os requerimentos 11.770 
a 11.845 foram aprovados de plano pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Foram enviados 
à Diretoria Legislativa para ser inserido em pauta, os requerimentos 11.846 e 
11.847. Às 10:50hs (dez horas e cinqüenta minutos), o Senhor Presidente, 
ANDREY AZEREDO, encerrou a presente sessão e convocou outra para a 
próxima semana, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
Presidente:                 
 
1º Secretário:                            
 
2º Secretário:         
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


